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1. UVOD 
„Community Policing“ ( policija u zajednici ) je potpuno nov sistem organizacije policije i društva na 
prevenciji i suzbijanju kriminaliteta. Još od 90-ih godina dvadesetog veka primenjuje se u većini razvijenih 
zemalja, kao što su: zemlje Skandinavije, Velika Britanija, Holandija, Francuska, Sjedinjene Američke 
države, Nemačka, Kanada, Izrael, zemlje Latinske Amerike, kao i zemlje dalekog istoka (Japan, Singapur 
i Hong Kong). Poslednjih nekoliko godina ovaj sistem počeo se primenjivati i u zemljama u tranziciji, 
posebno u zemljama istočne i srednje Evrope : Mađarska, Češka, Litvanija, Latvija, Ukrajini, Sloveniji i 
Makedoniji. Značajnu ulogu u implementaciji „Community Policing“ u Rumuniji, Bugarskoj i Hrvatskoj imale 
su međunarodne organizacije, a posebno OEBS. 
Ovaj, trenutno aktuelni model preventivnog rada policije, koji podrazumeva dvosmernu komunikaciju 
građana i policije na lokalnom nivou, od nedavno je u formi pilot projekta počeo da se sprovodi u našoj 
zemlji. Policijski službenici, u saradnji sa građanima, angažuju se radi rešavanja problema delinkvencije 
realizovanjem preventivnih programa koji su skladu sa socijalnim problemima lokalne zajednice. 
Osnovni cilj programa „Policija u lokalnoj zajednici“ je da policija postane servis građana, za šta je 
potrebno da policija dobije podršku i poverenje lokalne zajednice. Suština ovog sistema je davanje 
mogućnosti građanima da učestvuju u odlučivanju o tome kako policija treba da radi, i da na taj način daju 
doprinos u stvaranju policije koja će podržavati vrednosti demokratskog društva. Bitno je da policija 
oslikava vrednosti datog društva. 
Koncept „Policije u lokalnoj zajednici“ predstavlja idejni temelj koji najviše odgovara demokratskoj 
policijskoj službi. Ovaj sistem predstavlja dugoročni strateški pristup, a ne trenutni napor, pa ga treba 
primeniti održivim i sistemskim putem. 
2. POJAM POLICIJE U LOKALNOJ ZAJEDNICI 
„ Policija u zajednici je nova filozofija policijskog rada zasnovana, na ideji da policajci i građani rade 
zajedno, te da na različite kreativne načine rešavaju probleme na nivou lokalne zajednice koji su vezani za 
kriminal,strah od kriminala i druge društvene poremećaje. Radi se o filozofiji koja u svojoj osnovi ima 
uverenje da postizanje tih ciljeva zahteva od policije razvitak novih kvalitetnih odnosa sa građanima koji 
poštuju zakone, u sklopu kojih će građani dobiti priliku da definišu prioritete i da se uključe u različite 
aktivnosti ,radi unapređenja kvaliteta ukupnog života u zajednici u kojoj žive. Dakle, policija u zajednici 
pomera fokus svog delovanja sa intervencija po po prijavi građana na rešavanje problema u partnerstvu 
sa zajednicom; zajednica na taj način učestvuje u sopstvenoj policiji; policija i zajednica rade zajedno 
mobilišući resurse kako bi se dugoročno rešili probleme koji utiču na javnu bezbednost, pre nego da 
policija sama kratkoročno reaguje na incidente kada se oni dogode“. 
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